
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     112 
L'anno duemilasedici addì 31 - trentuno - del mese maggio alle ore 
16:45 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   31/05/2016 

P.G. n.    

RIDEFINIZIONE DELLE CONVENZIONI CON I CENTRI SOCIALI 
DEL TERRITORIO SULLA BASE DELLE NUOVE LINEE DI 
INDIRIZZO. APPROVAZIONE DELLO SCHEMA TIPO DI 
CONVENZIONE TRA L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE E I 
CENTRI SOCIALI . 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  NO   

FORACCHIA Serena Assessore  NO   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  SI   

TUTINO Mirko Assessore  NO    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  IOVINELLA Rosa 
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I.D. n. 112  IN DATA 31/05/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che: 

- con deliberazione di Consiglio Comunale ID N. approvata in data 30 maggio 2016 e 
dichiarata immediatamente eseguibile sono state approvate le LINEE DI INDIRIZZO 
PER LA RIDEFINIZIONE delle CONVENZIONI DEI CENTRI SOCIALI DEL 
COMUNE DI REGGIO EMILIA; 

- le precedenti linee di indirizzo erano state approvate con deliberazione di C.C. del 
23/06/89 n. 15424/1271 – più volte modificata ed integrata ; 

- la realtà del territorio e dei Centri Sociali in questi anni e' notevolmente cambiata : 
successive disposizioni normative hanno modificato lo “scenario” facendo assumere 
ai Centri Sociali un nuovo status, mantenendone inalterato sia il valore sociale della 
loro attività che il loro ruolo. I Centri Sociali si sono trovati a dover rispondere a nuove 
esigenze e problematiche derivanti da una comunità cittadina in continua crescita; 

 
 
Dato atto che : 

- le nuove Linee di indirizzo riguardano in particolare: 
- LE FINALITÀ DEL CENTRO SOCIALE; 
- LE ATTIVITÀ DEL CENTRO SOCIALE; 
- GLI AMBITI DI INTERVENTO : CURA DELLA CITTÀ E CURA DELLA COMUNITÀ 
- LA MANUTENZIONE DEGLI IMMOBILI ; 
- I CRITERI DI INDIVIDUAZIONE DEL CONCORSO ALLE SPESE DI GESTIONE ;  
- L' ATTIVITÀ DI SOMMINISTRAZIONE E ADEMPIMENTI CONSEGUENTI; 
 
ed hanno la finalità di promuovere e rilanciare ulteriormente l’esperienza dei Centri ;  

 

- sono in scadenza il 30 giugno 2016 diverse convenzioni con i Centri Sociali; 

- le nuove convenzioni saranno approvate secondo le Linee di indirizzo individuate dal 
CC ; 

- lo schema tipo e' stato condiviso e costruito unitamente ai referenti del territorio delle 
associazioni nazionali di riferimento ARCI e ANCESCAO, alle quali i Centri sono 
affiliati; 

 
 
Visto lo schema tipo di convenzione – Allegato A e parte integrante della presente 
deliberazione - formulazione contrattuale sulla quale si conformeranno -dal momento della 
sua approvazione - tutte le convenzioni dei Centri Sociali; 
 

 
Ritenuto necessario approvare lo schema tipo di convenzione al quale le nuove 
formalizzazioni contrattuali si adegueranno, secondo personalizzazioni calzanti ad hoc per 
ogni singola e specifica realtà del territorio; 
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Visto il pareri favorevole di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio 

interessato formulato sulla presente proposta di provvedimento ai sensi dell’art. 49 del Dlgs 

267/2000 ; 

La delibera, a parere del responsabile del servizio Finanziario Dr.ssa Prandi, non necessita 
di apposizione del parere contabile, ai sensi dell'art. 49 del D.lgs 267/2000 in quanto 
non( è possibile attestare nulla perché indirizzi non quantificati né quantificabili dal 
punto di vista finanziario e patrimoniale) comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente 
 
 

Con voti unanimi palesemente espressi 

 
 

DELIBERA 
 

- di approvare lo schema tipo di convenzione tra l'Amministrazione Comunale e i Centri 
sociali – Allegato A e parte integrante della presente deliberazione - predisposto sulla 
base delle Linee di indirizzo approvate dal Consiglio Comunale in data 30/05/2016 e 
che disciplina - a partire dal prossimo rinnovo delle convenzioni in scadenza il 30 
giugno 2016 - le convenzioni con i Centri Sociali del territorio ;  

 

- di demandare a successivi provvedimenti del Dirigente del Servizio Protagonismo 
Responsabile e città intelligente la formalizzazione contrattuale delle convenzioni , 
alla quale si procederà secondo personalizzazioni calzanti ad hoc per ogni singola 
specifica realtà del territorio.  

 
 
Inoltre  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Rilevato che sussistono gravi motivi d'urgenza – a fronte dell'impellente necessità di 
addivenire alle formulazioni contrattuali delle nuove convenzioni ;  
 
 
Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs 267/2000; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca IOVINELLA Rosa 
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